Открытый урок в 5-6 классе.

Тема урока: «Дроби?. !» (областной конкурс «Учитель года»)

Мотивация к изучению данной темы: Изучение данной темы необходимо для дальнейшего успешного изучения математики, использования знаний по данной теме при изучении физики, химии, истории, а также, в дальнейшем, успешной сдачи экзаменов за курс основной школы

Образовательная цель: обобщить изученный материал,

закрепить знания и умения, используемые при выполнении арифметических действий с обыкновенными  и десятичными дробями, повторить основное свойство дроби, нахождение дроби от числа.

Воспитательная цель: привитие интереса к математике и изучаемому материалу(через игровые упражнения, а также осуществляя
 межпредметную связь), развитие логического мышления, научить творчески подходить к изучаемому материалу. 

План урока:

1.Вступительное слово учителя.

2.Листы настроения.

3.Устный счёт.

4.Интеллектуальная игра «Архимед»

         План: а) Разминка

                   б) Спринт олимпиада

                   в)  Цветок- загадка

                   г) «Ипподром» (перед началом игры- физкультминутка)
                   д) Итоги и награждение.

5.Подведение итога урока.

6.Листы настроения

Оформление:

1. Портрет Архимеда с высказыванием «Таинственность, несхожесть лиц

                                                                       И души многих поколений

                                                                       Пленяет таинство страниц,

                                                                       Которые оставил гений.»

2. Рисунки кречета и колибри.

3. Плакаты с эпиграфами:                       «Нам страсть познания сладка.

                                                                   Её подвластны интересу,

                                                                   Приподнимаем лишь слегка 

                                                                   Таинственности мы завесу»                                                                                                                                                                   

                                                                            (Р.Гамзатов)                                                                

4. Раздаточный материал: у каждого конверт,

 в котором:                  1. «Листы настроения»

                                      2. Перфокарты.

                                      3.Таблица для «ставок»

5. На экране (использование проектора):

                                      а)таблица к спринт олимпиаде 

                                      б)историческая задача о колоколе.

Ход урока.

1.Всупиельнео слово учителя: Ребята тема нашего сегодняшнего урока

«Дроби?.!». Для некоторых из вас- дроби  по прежнему вызывают массу затруднений и кажутся для вас загадкой, для других- «Дроби как дроби» обычная тема математики и для некоторых «Дроби- это здорово!» 

2.Ребята своё отношение к «дробям», настроение, с которым вы пришли на  урок, отразите, пожалуйста, в «Листах настроения».

Сообщение плана урока.(план записан на доске)

3.Усный счёт.

Кто из вас, ребята, может назвать самую маленькую птичку в мире- это Колибри. С помощью схемы (схема на экране- проектор)определим вес, скорость полёта и частоту сокращений сердца колибри в минуту. 
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4.В наше время проводятся очень много интеллектуальных игр. Назовите их( «Брей- ринг», «Что, где. Когда», «Умники и умницы» …)

Сегодня мы с вами тоже проведём игру и посвятим её  величайшему древнегреческому учёному- математику Архимеду(жил и творил более 2000лет до н.э., его называли также «Великим Серакузцем, изобрёл мощные катапульты для борьбы с врагом, а также вогнутые зеркала, с помощью которых поджигали корабли противников)

В ходе игры повторим материал касающейся дробей.

Во время игры вы будете получать фишки, количество фишек за каждый этап будет зависеть от сложности задания. Победитель тот, кто наберёт большее количество фишек.

а). Разминка.

Эта птица была первой охраняемой птицей на Руси: более 300 лет назад страстной любитель соколиной охоты царь Алексей Михайлович повелел заповедать её гнездование. В настоящее время эта птица занесена в Красную книгу.

Заменив значение выражений буквами, мы узнаем название этой птицы.
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Эта птица кречет /
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BonpoCH k y4YamuMcAa:

1. llpaBuna CNOEHMA M BHYMTAHMA OOHKHOBEHHHX MpOGeN.

2. IpaBwiIo yMHOXEeHMA OOHKHOBOHHEX OpoBeli.

3. Kak Haxomurca OpoOb OT 4Ymciaa?

4. Kakasa OpoOb, KOTOPYR MCIIONB3OBANM JIOAM, Obbla NEpBOA?

5. B kako¥f CTpaHe CO3Jalyu COBPEMEHHYD CUCTEMY 3allicu Oposu?

6. Ha3BaTk MaTeMaTHKa - Iepod OBODOHH CHpakys.

7. Ha oxpaHe ratiuua /ONpeNeNnTh 3aKOHOMEPHOCTH BaMOMHeHMA
KJIeTOK KBafpaTa, BaNojHM NYCTHe KJIeTKM kBamupara/.

. [sowox-saraxxa.
“

B STOM 3TaNe MIPH A MCHONB3YD nepd)oxapru B BHOe BaCWIbKa
n pouanum Ecnu pefATa COIJIaCHH C Pe3YAbTATOM DPEMeHMA, TO
B OKONEYKO OHM CTABAT BHak " mmoc ", eciau HeT - " muHyc "
/cMoTpeTs mpunosxeHue B 2/.

TyT ®e NPOBOOMTCA B3aMMOINPOBepka. Ha MaTHMUTHOM HOCKe
npuxperuieHa Goibmye poMamka ¥ Bacuiék, I'Ie BEPHO paccraB-
nmeHHE 3HaKM " mmoc " u " MMHYC ". B Xome B3aMMOMPOBEPKM Ha
oBpaTHOM CTOPOHEe YKa3HBAGTCA KOIMYECTBO NONYMEHHHX OmMMOOK .

PeBaTa, He NONYCTHMBMNME HM ONHOM OMMOKM, BPYyYaeTCA IO
TpM GumKM, a MONYCTMBENMM ONHY OmMMOKY = nBe ¢ymku.

4. Erpa " NIONOXPOM ".

B YeTBEpPTOM 3Tane MIPH YYaCTBYDT MeCTh YeJNOBEK, HaGpaB-
mux GOoNblee KONMYeCTBO ¢Mmek. 3Ta OpMIMHANLHAA MIPa COCTOUT
U3 TpéxX NpenBapMTeNbHEX " Bae3moB " M YeTBSpTOro - ¢MHANL-
Horo " =aespma ". IlpuueM, B HACTOAmMe}H urpe " MINIOAPOM " nme-
JapTCA CTaABKM. Y peGAT Xe MMERTCA NPAMOYI'ONbHMYKM B KOTOPAIX
OHM IOJXHH ykaszaTh B noBemurenel kaxmoro " saespma ".Bo Bcex
" saesmax " yJacTByOT Bce peSATa, OHM TOome 3apabaTHBaLT
.

3ANAHWE YYACTHMKOB 1 " BAE3LA ".

JcnpaBr 3a0aBHLHE paBeHTCBA (pacCTaBb 3alATHS) :

I YuacTHuMx . II YyacTHMK
52 + 18 = 7 3 + 108 = 408
57 - 4 =17 736 - 336 = 4

42 + 17

212 63 - 27 = 603
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Bo BpeMa BToporo " maezma " pefaTa NOIXHH PEmNMTE MCTO-
pMUeCKy®D Baflady, YCIOBMA KOTOPOM MNPOBKIUPYOTCA Ha SKpaH.

Sagaxa.

" Ilapp-koyokon ", oTmuTell B 1655 1., mMen Maccy 144 rT.,
a Macca ero Asmka cocraBiana 0,03 MaccH kojokona. Buuucinere
Maccy si3HKa KOJOKONA C TOYHOCTHD OO ONHOM TOHHH /coobmeHnue :
" Lapb=KONOKON " O OTAUT ANOKCaHpOM I'PUI'OPLEBEM.CelMuac OH
BMECTe C OCKOJIKOM HAXOOMTCA Ha TeppuTopum Kpemna/.

SANAHME YUACTHUKAM 3 " 3AE3JA .

G e 7:/u

BuupaeTca omHa 13 OYKB pycckoro andapmra. YdacTHUKaM
" zaesga " NpemaraeTCA BCOOMHMTL (a Takke pedAraM) ¥ 3anu-
caTh Kak MOXHO OONbNE CJIOB, MMEKIMX OTHOWEHMEe K MaTeMaTHKe
¥ HauMHaPRMMXCA Ha 2Ty OYKBY.

B xome Bcex TpSx " 3aesxoB.: " paAGATa noaydanyu $umxm.
CraBka Takxe QeNaeTCA Ha noBemurena duHanmbHoro " =aesma ".
lMpuaem, nepen ¢mMHANBEHEM " 3ae300M " HEOOXOUOMMO MNPOBEPUTEH,
KTO BEpHO NOCTaBMI "CTaBKM"; MM BpydawoTrcs no ¢mumke.

PHHAJBHAA MIPA " MATEMATHYECKOE JOTO ”.

KaxgoMy yd4acTHMKY HYXHO HaMTH BHa4YeHMe BHPaXeHUA M ON-
HOBPEMEHHO cofpaTh KapTMHy, paspes3aHHyL Ha dacTu. Kiacc
paGoTaeT MO pANaM 3a ONHMM M3 Yy4aCTHMKOB " =ae3ma ".

MoBenureneM ¢muHanpHOTC " 3ae3na " CTAHOBMTCA TOT, KTO
nepBEt COBepET KapTUHKY /CMOTpeTh MpluiomeHue B 3/.




Вручаются фишки финалистам, ребятам, решившим раньше, чем на доске, а также тем, кто верно сделал ставку.

д). Итог игры.

Победителем становится участник игры, набравший большее количество фишек. Ему вручается приз (приз –это может быть многогранник, например, икосаэдр, внутри которого сладости).

5.)Итог урока.

Ребята, я думаю, что после сегодняшнего урока вряд ли кто из вас останется равнодушным к дробям. По количеству фишек вы можете оценить, насколько хорошо вы усвоили материал.

Ну а теперь вернёмся к «Листам настроения».

(после таких уроков, как правило настроение учащихся, отношение к изучению предмета меняется в лучшую сторону)

Домашнее задание будет творческим:

Если кого-то из вас ребята заинтересовала судьба Архимеда- подготовьте  к следующему уроку небольшое сообщение о судьбе учёного.

Желающие могут подготовить реферат о художниках картины, которых мы получили в «Математическом лото».
Любители птиц подробнее рассказать о калибре и кречете.

Польза такого урока огромна. Ребята обобщают знания по теме “ Дроби “ в интересной, оригинальной форме. Такие игры доставляют радость познания.

